
PROTOKÓŁ NR III/06 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 28 GRUDNIA 2006R 
 

 Przed rozpoczęciem obrad III sesji Rady Miejskiej w Mroczy Ksiądz Kanonik Józef 
Starczewki poświecił w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy krzyż, który został 
tam zawieszony. 

 
 

 Posiedzenie III sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, a 
zakończyło o godzinie 14.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy  w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
 
 W obradach nie brał udziału radny Michał Okoniewski – usprawiedliwiony.  
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 

wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 radnych, co stanowi quorum 

wobec czego obrady były  prawomocne. 
 Przewodniczący wniósł, na wniosek Burmistrza, o uzupełnienie  porządku obrad w 
punkcie  6  o podpunkt 8 podjęcie uchwał w sprawie wyboru banku wykonującego bankową 
obsługę budżetu Gminy Mrocza oraz jej jednostek organizacyjnych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Raz na trzy lata wybieramy bank, który obsługuje 
urząd oraz jednostki organizacyjne. Jesteśmy już po przetargu. Była tylko jedna oferta, którą 
złożył Bank Spółdzielczy. Jest taki wymóg, aby podjąć w tej sprawie uchwałę. 
Romuald Rosiński – Czy są uwagi do porządku obrad? 
Arkadiusz Lange – Wnioskuje o wykreślenie z porządku obrad punktu 5 w sprawie przyjęcia 
budżetu Gminy Mrocza na 2007r i przeniesienie go na sesję styczniową. Uchwalenie budżetu 
jest jedną z najważniejszych uchwał. Będzie to ważne przez najbliższy rok.  Ważna jest 
merytoryczna dyskusja z instytucjami jak i burmistrzem. Jest nas 10 nowych radnych i tych 
kilka dni, które mieliśmy to za mało, aby się dobrze przygotować do dyskusji. Był to za krótki 
czas, aby się zapoznać dokładnie i aby poznać problemy. Lepiej się stanie, jeśli dyskusja nad 
budżetem zostanie przeniesiona na miesiąc styczeń. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W ramach przygotowań nad projektem budżetu nie 
było żadnych uchybień prawnych. Od 15 listopad projekt budżetu był w Radzie Miejskiej  
oraz został przesłany Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Zgadzam się, że czas był krótki. Jeśli 
będzie taka wola Rady, ale nie widzę takiej potrzeby, aby przesunąć na styczeń to tak się 
stanie. Były prowadzone rozmowy z kierownikami i są w projekcie uwzględnione ich uwagi. 
Oczywiście w ramach możliwości. Na komisjach były wyjaśniane niejasności. Nie wiedze 
potrzeby przekładania, ale jest to tylko moje zdanie. 
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Janusz Paliwoda – Nie dostrzegamy tutaj uwag pod względem prawnym czy braku 
kompetencji. Gdybyśmy mieli opierać się tylko na opinii RIO i projekcie to my byśmy byli 
niepotrzebni. A to my mamy głosować, podjąć decyzję. Nie chcemy negować, chcemy 
poznać szczegóły. Jeśli nie zostanie przyjęty wniosek o odłożenie dyskusji nad budżetem 
będę uważał, że część radnych jest obojętna albo mają taką jasność i wszystko wiedzą na 
temat budżetu. Chcemy się przygotować dobrze do dyskusji, porozmawiać, chcemy działać 
rozważnie. Apeluję, aby nie podchodzić emocjonalnie do tego, ale rozsądnie. Jest kilka spraw, 
które należy rozstrzygnąć. Nie chcemy być przeciwni. Chcemy poznać kilka szczegółów. 
Jeśli będę miał wyjaśnione wszystkie szczegóły, to będę głosował za. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Byłam na każdej komisji i wyjaśniałam niejasności. 
Były też konsultacje indywidualne. Czegoś nie rozumiem. Po co są komisje? Na komisjach 
był czas, aby dyskutować o każdej pozycji. Jeśli zaczniemy dziś tutaj to nie skończymy do 
rana. 
Romuald Rosiński – Komisje pracowały intensywnie i miały nieograniczony czas. Można 
też był indywidualnie się dowiadywać.  Zarówno u pani skarbnik, burmistrza i kierowników 
referatów. Przechodzimy do głosowania. Kto z radnych jest za przyjęciem wniosku o zdjęcie 
z porządku obrad punktu 5 w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Mrocza na 2007r? 
Głosowanie: 6 głosów za, 
                     8 głosów przeciw, 
                     0 głosów wstrzymujących 
Wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 5 w sprawie przyjęcia budżetu Gminy na 2007r  
został odrzucony 8 głosami przy 6 głosach za. 
 Porządek obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ad.2/ 

 Przyjęcie protokołu z obrad II sesji  
 
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej bez 

odczytania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali 
obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 14 głosów za  
Protokół z II  sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.3/ 
  

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na II sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na dzisiejszej sesji chciałbym przedstawić, zgodnie z 
moim  zarządzeniem,  Zastępcę Burmistrza Piotra Hemmerlinga na V kadencję samorządu. 
Pan Hemmerling ma wykształcenie wyższe, duże doświadczenie w pracy w samorządzie. 
Przez 6 lat był Starostą Nakielskim. Jako starosta zrobił dużo dla powiatu nakielskiego. 
Posiada dużo kontaktów. Jest osobą bardzo komunikatywną, otwartą. Chcę podkreślić, bo 
spotykam się z opinią, że Mrocza staje się ostają dla kolesiów z lewicy, ten argument nie miał 
znaczenia. Jest to osobo o dobrych  predyspozycjach na to stanowisko. Jest to stanowisko 
powołane do pracy. Zależy nam, aby rozwój Gminy Mrocza był duży. Pan Hemmerling ma 
zdolności diagnostyczne. Jest człowiekiem kreatywnym. Posiada wszystkie cech potrzebne na 
tym stanowisku. Przegrana w wyborach na stanowisko Burmistrza Kcyni - to nie jest 
przegrana. Otrzymał zaledwie 500 głosów mniej niż zwycięzca. Do Rady Powiatu otrzymał 
największą ilość głosów. Decyzja o powołaniu  zastępcy była decyzją głęboko przemyślaną. 
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Oczekuję, od mojego zastępcy, dużego zaangażowania. Nie jest zatrudniony na zasadzie 
kolesia z lewicy. Zatrudniony będzie od 1 stycznia 2007r. 
Piotr Hemmerling – Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zaproszeni goście 
chcę podziękować burmistrzowi za wykazanie zaufanie dla mojej osoby. Jest to zaszczyt być 
zastępcą burmistrza Gminy, która przeżywa, powiem to z satysfakcją, rozkwit gospodarczy. 
Mam w swojej pracy między innym wspierać burmistrza. Zapewniam, że w swojej pracy 
wykorzystam to, co było dane mi się nauczyć. Będę starał się podsuwać rozwiązania. Mam 41 
lat, 2 córki 17 lat i 7 lat. Miejscem mojego zamieszkania jest Gmina Kcynia, a szczególnie 
powiat nakielski, którego problemy są mi bliskie. Dane mi było współpracować już z 
burmistrzem, gdy był radnym powiatowym, sekretarzem, który był członkiem zarządu 
powiatu. Znam też osoby z pracy w  organizacjach pozarządowych. Od 12 roku życia jestem 
w OSP. W pracy będę poznawał problemy. Nie będę szczędził sił, by pracować na rzecz 
gminy, powiatu. Na bieżąco oceniać będzie mnie burmistrz. Jeśli jest taka potrzeba to chętnie 
odpowiem na pytania. 
Romuald Rosiński – Czy są pytania? 
Janusz Paliwoda – Nie chcę, aby to było odebrane jako przytyk do pana osoby. Mówił pan, 
że Gmina świetnie się rozwija, rozkwita to, po co nam zastępca, skoro idzi nam tak dobrze? 
Po co? Co pan zamierza zrobić, wnieś, jaką nową jakość, że będziemy jako Gmina rozwijać 
się jeszcze lepiej? Cóż uczynił pan jako starosta dla naszej Gminy – konkretnie? W 
odniesieniu do wypowiedzi burmistrza o ilości uzyskanych przez pan głosów w wyborach. 
Nie ma to żadnego znaczenia ile dostał pan głosów do Rady Powiatu. W ostatnich wyborach 
do Rady Miejskiej miałem największą ilość głosów i co to dało? Byłem izolowany. 
Zatrudniając zastępcę szybszy rozwój. To ile straciliśmy nie zatrudniając do tej pory 
zastępcy? Przyjmując człowieka z zewnątrz to wystawiamy świadectwo naszemu 
społeczeństwu, że jest jałowe, że nie ma u nas ludzi tak dobrych, aby zostali zastępcami 
burmistrza. 
Barbara Półgęsek – Powtórzę pytanie. Pan Hemmerling jest znany, o pracowitości 
burmistrza też możemy powiedzieć wiele.  Pytanie – dlaczego nie jest to ktoś z naszej 
Gminy? Czy nie mamy ludzi wykształconych, odpowiednich na to stanowisko? Nic nie ma do 
pana Hemmerling, ale dlaczego nie z naszego środowiska. 
Marcin Klebs – Jaki konkretnie zakres obowiązków będzie miał zastępca? 
Piotr Hemmerling – Radny Paliwoda użył kilku skrótów myślowych tak, że już sobie 
odpowiedział. Ja też postaram się odpowiedzieć, ale myślę, że to czego ode mnie oczekuje 
burmistrz powie sam.  Rozwój – tak jest rzeczywiście. Patrząc nawet na statystyki.  Pokazują, 
że Gmina Mrocza przyspieszyła. Ja, wiem jak to jest, gdy pracuje się samemu. Pracowałem 
sam, gdy jako starosta nie miałem zastępcy. Wiem, co to znaczy nie mieć formalnego 
zastępcy. Nie mogę teraz mówić, chcąc być człowiekiem odpowiedzialnym, co wniosę. Będę 
rzetelnie pracował, będę inspirował do działania. Mam doświadczenie w pracy w 
samorządzie. Wiem jak zdobywać pieniądze z zewnątrz. Każdy samorząd ma inne zadania, 
ale obraca się w jednej sferze. Dziękuję panu Paliwodzie za pytania, bo wiem, czego mogę się 
spodziewać. Starostwa można traktować, że są to segmenty, oddzielne segmenty. W Mroczy 
w zasadzie nie ma jednostek podległych starostwu, oprócz byłego Ośrodka Opiekuńczo – 
Wychowawczego w Izabeli oraz trochę dróg. Praca odbywała się poprzez organizacje 
pozarządowe. Zanim zostałem powołany na stanowisko zastępcy prowadziłem z burmistrzem 
wiele rozmów. Dziękuję jeszcze raz za zaufanie, jakim mnie obdarzył. Wiem, że o starostwie 
mówni się prze pryzmat zadłużonego szpitala. Radna Waleryś, Burmistrz wiedza jak to 
wygląda. Te obiegowe opinie są często krzywdzące. Zakres obowiązków przyjmę taki jak 
zostanie mi dany. Mocno będę starał się pracować w oświacie, jako były nauczyciel. Będę 
starał się współpracować z fachowcami, liderami, którzy zabiegają o środki z zewnątrz. Ja 
chcę dla Mroczy, mojej Mroczy, bo tak o niej teraz już myślę, jak najlepiej.  
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Aby dobrze realizować zadania musimy mieć dobre 
struktury. I my tego doświadczyliśmy tworząc np. Referat Inwestycji i Gospodarki 
Przestrzennej. Zastępca ma realizować zadania, które przed nami stoją. Ma mnie zastępować. 
Burmistrz pełni trzy główne zadania: wykonawstwo uchwał Rady, kieruje pracą urzędu i szef, 
który ma realizować zadania zlecone. To wszystko wymaga czasu. Ja jestem pracoholikiem, 
ja nie boje się pracy. Zadania te mają być rozłożone. Jeśli nie wierzycie ile jest pracy to 
zapraszam na jeden dzień do mojego gabinetu. Burmistrz powinien pojawiać się też wśród 
społeczeństwa, rozmawiać z nim, może niekiedy wypić z nim kawę. Burmistrz powinien 
spotkać się z biznesem. W Regulaminie od 2002r pozostaje stanowisko z –cy. W poprzednich 
kadencjach były zarządy dzięki temu burmistrz miał, z kim rozmawiać, komu się radzić, a ja 
pozostałem sam. Ta i następna kadencja powinny być dobrze wykorzystane. Na lata 2007 – 
2013 są duże środki z Unii Europejskiej. Powinny być one dobrze wykorzystane. Później 
pieniądze pójdą na kraje bałkańskie. Ja mam pełne zaufanie do pana Hemmerlinga. Dlaczego 
z zewnątrz osoba?  Można zadać pytanie: a dlaczego nie z zewnątrz? Są u nas tacy ludzie. Ta 
decyzja, o zatrudnieniu pana Hremmerlinha, zapadała długo. Jest ona przemyślana. Gdybym 
powołał kogoś od nas to musiałbym szukać na ich miejsce innych. Osoba z zewnątrz wniesie 
coś nowego. Czas pokaże. Jeśli się nie sprawdzi zawsze można odwołać. Ma na siebie 
zapracować. Każdy, kogo ja zatrudniam ma na siebie zapracować. 
 
  
 Ad.4/ 

 Wnioski i interpelacje radnych 
 

Wnioski i interpelacje złożyli następujący radni: 
Janusz Paliwoda – 1) Niedawno mieliśmy, Komisja Rewizyjna, kontrolę w Spółce Wodnej – 
czy jest możliwość aby przekazać im komputer? 2) Czy może powiedzieć pan coś więcej na 
temat terenu po PKS –ie? 3) Czy zostały już przydzielone koncesje na wywóz śmieci i 
nieczystości? Jak wygląda odbiór przez ZRP?  Ostatnio widziałem, że ZRP wywozi na 
przyczepach. 4) Od 1 stycznia 2007r nie będzie znaczków skarbowych – czy już wiadomo jak 
to będzie wyglądało? 5) Stan przygotowań gruntów pod budownictwo socjalne np. na ul. 
Czereśniowej. 6) Jak będzie wyglądało zabezpieczenie w okresie noworocznym – już 
strzelają petardami. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – 1) Wielko szkoda, że biblioteka w Witosławiu nie będzie 
uruchomiona. 11 książek dziennie to w miesiącu ponad 200, a do tego dochodzą 
encyklopedie, słowniki. 2) Toalety w miejscach publiczny – czy nie powinny być, chociaż, po 
jednej otwarte dla społeczeństwa. Aby nie było takiej sytuacji jak w MOPS, że osoba 
poprosiła o klucz od toalety i jej odmówiono. 3) Dożywianie w szkołach – od pewnego czasu 
są bułki, nie ma ciepłej zupy. Dla niektórych dzieci był to jedyny ciepły posiłek w ciągu dnia. 
Marcin Klebs – Osiedle Młodych – czy zostały już poczynione kroki dotyczące ruchu. Na 
tym osiedlu. Czy na ul. Wyzwolenia i ul. Okrężnej są planowane muldy tak zwane” leżący 
policjant”? Wiem, że procedury z tym związane są długie? 
Arkadiusz Lange – Ja w kontekście tego, co powiedział Burmistrz, spotkania trzech gmin w 
sprawie zakupu fotoradaru. Spotkałem się z orzecznictwem Sądu w Gdańsku, że Straż 
Miejska nie może mieć fotoradaru. Czy mamy jakieś zapewnienia, że będzie mogła go 
obsługiwać? Czy jest sens kupna jeśli może się okazać, że będzie leżał w szafie? 2) Budżet, 
byłem u skarbnik i mówiłem o problemach Przedszkola Miejskiego, a potrzeby są ogromne. 
Przedszkole nie ma komputera. Nie musimy mówić o tym na sesji, ale mówię o tym abyśmy 
przygotowali się do tej rozmowy, tego problemu. Plac zabaw – jest w opłakanym stanie. 
Mimo wielkiego poświecenia tych pań, które tam pracują, dzieci nie są tam dawane na 
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przechowanie. Słyszałem opinie rodziców, że zaczną zawozić dzieci do Nakła do 
przedszkola.  
Janusz Paliwoda – Nie dawno Komisja Rewizyjna miała kontrolę w urzędzie, która 
dotyczyła między innymi skarg. Nie było zastrzeżeń. Jedna ze skarg dotyczyła poradni 
stomatologicznej. Takie same opinie można usłyszeć od społeczeństwa. Jest to skandal, że 
dzieci z bólem nie są przyjmowane. Nie powinno być takiej sytuacji tym bardziej dopóki jest 
to lokal gminny. Już kiedyś mówiłem o tym. Prosiłem czy nie można dofinansować leczenie 
zębów u dzieci. Jednak nie wiedzę tego w budżecie. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiadomo czy nadal. Może rodzice się tym 
zainteresują. 
Janusz Paliwoda – Jeśli rodzice nic nie robią, nie interesują się tym, to my jak samorząd 
powinniśmy. 
Zygmunt Bury – 1) Fotoradar na komisji mówiłem, że na fotoradar się nie zgodzę. Te 
pieniądze lepiej przeznaczyć na posiłki dl dzieci, bo są głodne. Niektóre mdleją z głodu. 
Fotoradarem niech zajmie się policja. SM niech zajmie się sprawami wewnętrznymi. 
Monitorowałem w straży, aby sprawdziła czy każda rodzina ma pojemnik na śmieci. Prze dwa 
lat nie jest to sprawdzone. Incydent, który miał miejsce na impresjach ludowych – Straż 
Miejska kłamie. Po co nam kolejnych dwóch strażników? Nie widać patroli. W innych 
gminach nie ma Straży Miejskiej i mają lepszy porządek niż my. Jestem z tym, aby w straży 
był tylko dwóch strażników, a resztę pieniędzy, które są przeznaczane na straż dać dla dzieci. 
2) Czy jest już zrobiony projekt drogi do szkoły w Witosławiu? Kierownik Wiese mówi, że 
nie ma, a burmistrz na zebraniach mówi, że będzie to zrobione i ciągle nie ma. 3) Kiedy 
będzie oświetlenie? Dodatkowe lampy. 
Janusz Heymann – Czy do nakazów, które roznoszą sołtysi w sprawie podatków nie można 
dołączyć oświadczenia o posiadaniu psa? Mogłoby to być pomocne do stworzenia ewidencji 
psów. 
 
Ad5/ 

 Przyjęcie budżetu Gminy na 2007r 
Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Do projektu wnoszę autopoprawki, które były 
omawianie na komisjach. 
Autopoprawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
Romuald Rosiński – proszę pana Mieczysława Tornolickiego o odczytanie projektu 
uchwały. 
Mieczysław Tarnolicki odczytał projekt uchwały. 
Romuald Rosiński – Proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie  stanowiska 
Komisji w sprawie budżetu Gminy Mrocza na 2007r. 
Zbigniew Przybylski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Budżet jest uchwalany, co 
roku i zawsze te same problemy. Już kiedyś mówiłem, aby jednostki organizacyjne zgłaszały 
się do Komisji. Niestety do mojej Komisji nikt się nie zgłosił. Zgłosiła się jedynie Gminna 
Rada Sportu. Nasza Komisja dyskutowała 4 godziny i właściwie nie wypracowaliśmy 
żadnych konkretów. Komisja Rewizyjna, na wniosek Gminnej Rady Sportu,  wnioskuje aby 
zwiększyć kwotę na Klub „Feniks” z 18 tys. zł na 22 tys. zł. Bardzo proszę pana Marcina 
Klebsa o dokładne sformułowanie wniosku. 
Marcin Klebs – Nie chodzi tutaj wcale o Klub „Feniks”, ale na zwiększenie kwoty na sport 
szkolny i środowiskowy. Każda organizacja może zgłosić się do konkursu.  
Janusz Heymann – Nasz Komisja także dokładnie analizowała budżet. W Komisji 
uczestniczyli zarówno burmistrz jak i pani skarbnik, którzy odpowiadali na pytania. Komisja 
nie składała żadnych zastrzeżeń. Komisja budżetu jest za przyjęciem budżetu. 
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Dominik Mikołajczyk Przewodniczący Komisji Oświaty – Komisja nie wniosła żadnych 
uwag i wnosi o przyjęcie budżetu. 
Janusz Paliwoda – To, że na Komisjach dużo się mówiło, a nie podjęto żadnych wniosków 
świadczy, że za wcześnie podejmujemy budżet. Chciałem się dowiedzieć, rozumiem, że inni 
radni rozumieją wszystkie zapisy, np. zadłużenie Gminy nie jest wysokie i do 60% dużo nam 
brakuje.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Tak, mamy bezpieczne zadłużenie. 
Janusz Paliwoda – Deficyt zmalał, porównując do ubiegłorocznego budżetu, ale są kłopoty, 
aby znaleźć pieniądze na drobne rzeczy. Dlaczego zmniejszamy deficyt? Można zwiększyć, 
jeśli jest tak bezpiecznie i np. dołożyć do leczenia zębów. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie było inicjatywy o leczeniu zębów i dlatego nie ma 
tego w budżecie. 
Janusz Paliwoda – Dochody od osób fizycznych i prawnych są przewidywanie mniejsze niż 
w poprzednim projekcie budżetu. Skąd taki pesymizm?  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Podatek od osób fizycznych jest zbierany centralnie. 
Bezpośrednio nie mamy wpływu na niego. 
Janusz Paliwoda – Wydatki na wynagrodzenia w urzędzie wzrosły. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Odprawy emerytalne. 
Janusz Paliwoda – Dziś będziemy przyjmować Strategie Rozwiązywania Problemów 
Społecznych. Jakie są zabezpieczenia w budżecie na zadania z niej wynikające? Gdzie jest to 
w budżecie zapisane? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Powie o tym przy omawianiu Strategii pracownik, 
który ją opracował. 
Romuald Rosiński – Martwi mnie sprawa Gminnej Rady Sportu. Z tego, co wiem sprawa ta 
może być załatwiona. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Musi zostać ogłoszony na to zadanie konkurs. My 
uznaliśmy, że za wykonanie tego zadania damy 18 tys. zł. Jeśli będzie tylko jedna ofert w 
konkursie i to za więcej niż 18 tys. zł to my będziemy musieli dołożyć. Będziemy musieli 
wynik konkursu uszanować. 18 tys. zł nie jest to kwota ostateczna. Musi to być kwota 
wyważona, bo 30 tys. zł też nie damy. 
Romuald Rosiński -  Proszą pana Przybylskiego o powtórzenie wniosku. 
Zbigniew Przybylski – Proszę pan Marcina Klebsa. 
Marcin Klebs – Wnioskuję o zwiększenie w dziale 926 rozdział 92605 § 2820 kwoty 
18.000zł do kwoty 22.000 zł. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Czy nie lepiej taką decyzję podjąć po konkursie? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Proceduralnie powinno być we wniosku powiedziane 
skąd dołożyć do 22 tys. zł. później rada będzie zmniejszać i jeśli się okaże, że za mało to 
Wysoka Rada się ustosunkuje. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W ramach konkursu nie zawsze jest tak, że dostaje się 
zawsze tyle ile się chce. To jest konkurs i każdy ma prawo pisać. Spojrzenie radnych powinno 
być globalne, a nie tak, że ja gdzieś jestem to tam należy dać max. Jeśli teraz nie daliśmy max 
to nie znaczy, że w ciągu roku nie znajdziemy dodatkowych pieniędzy i nie dołożymy. Teraz 
jest podwyżka na sport szkolny o 50% a nie o 2%. Takie dyskusja powinny mieć miejsce na 
komisjach. Proszę, apeluję, aby klimat nie był tak drobiazgowy. 
Romuald Rosiński – Padły zapewnienia, że po konkursie kwota ta zostanie podwyższona.  
Czy radny Marcin Klebs podtrzymuje swój wniosek? 
Marcin Klebs – Tak. Chodzi tutaj o dobro dzieci. Jeśli dostaniemy 18 tys. zł to możemy z 
oferta trafić do mniejszej liczby dzieci.  
Romuald Rosiński – Jest sugestia aby dołożyć z rezerwy. 

 6



Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – My nie sprzeciwiamy się, my chcemy zaczekać. Jest 
rezerwa, są możliwości przesunięć. Zaczekajmy z tym do rozstrzygnięcia konkursu. 
Janusz Paliwoda – Nie mówimy o budżecie dla „Feniksa” tylko na sport szkolny. Nie 
mówimy też o max kwotach. Jeśli jest zaplanowany zastępca to sprawą pani skarbnik było 
poszukać pieniędzy, i nie mówił nikt skąd ma pani wziąć. To my teraz też mówimy, że ma 
pani „tak skroić budżet” aby na to poszukać pieniędzy. Nawet może być w tym celu przerwa. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Czy nie możemy zrobić tego po konkursie. My mamy 
taką wolę. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę uzupełnić wniosek. Skąd wziąć pieniądze. Na 
Radzie Sportu poinformowałem o wszystkich zadaniach i ile dajemy pieniędzy. 
Janusz Paliwoda – Wyłożone pieniądze na sport nie idą na dzieci, ale np. na budowę 
internatu na stadionie. Źródło np. z administracji 5 tys. zł. 
Zbigniew Przybylski – Teraz komisja nie może podjąć decyzji. Jeśli pani skarbnik zapewni, 
że kwota ta po konkursie zostanie podwyższona to wydaje mi się, że wniosek ten jest 
niepotrzebny. My będziemy decydować o przesunięciach w budżecie. 
Romuald Rosiński – Ogłaszam przerwę, na przemyślenie. 
 
Po przerwie. 
 
Romuald Rosiński – proszę o głos pana Klebsa. 
Marcin Klebs – Oddaje głos panu Przybylskiemu. 
Zbigniew Przybylski – Wycofujemy wniosek o zwiększenie kwoty na sport szkolny, po 
zapewnieniach pani skarbnik, że po konkursie kwota ta zostanie podwyższona. 
Marcin Klebs – Po rozmowach wycofuję wniosek. Wierzę, że po konkursie będzie to 
większa suma. Nie jesteśmy tutaj, aby utrudniać, ale żeby współpracować. 
Janusz Paliwoda – Właśnie na tym polega współpraca  - na ustępstwach. 
Romuald Rosiński – Kto jest z przyjęciem budżetu na 2007 r? 
Głosowanie: 9 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     5 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/21/06 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mrocza na 2007r została 
przyjęta 9 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących i  0 głosów sprzeciwu.  
 
Ad.6/ 
 Podjecie uchwał w sprawie: 
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki 
 

1) przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Mroczy na 2007r 
Romuald Rosiński – Plan pracy uzupełniam o dodanie w miesiącu styczniu tematu: Analiza 
stanu bezpieczeństwa w placówkach oświatowych na terenie Gminy Mrocza. Stan realizacji 
Programu „Zero Tolerancji dla Agresji”. 
Głosowanie: 14 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/22/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
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2) przyjęcie planu pracy stałych Komisji Rady Miejskiej na 2007 
Romuald Rosiński – Każda Komisja opracowała plan pracy swojej Komisji. Dziś każdy 
radny otrzymał wszystkie plany pracy. Nie widzę potrzeby ich czytania. Czy są uwagi do 
planów pracy? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. 
Głosowanie: 14 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/23/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

3)  „Programu współpracy Gminy Mrocza z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, których 
mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r o działalności pożytku 
publicznego i wolontariacie na rok 2007” 

Głosowanie: 14 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/24/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu 

 
4) przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie 

Mrocza” 
Romuald Rosiński – Proszę Burmistrza o przedstawienie autopoprawki do Strategii. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wnoszę autopoprawkę do Strategii. Na stronie 18 
proszę o dodanie, po słowie szkoły: „i przedszkola” . 
Janusz Paliwoda – Pani skarbnik zapewniała mnie, że będzie osoba, która odpowie mi, na 
zadane wcześniej, pytania. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiedziałam, że koleżanka jest na urlopie, ale 
proszę o pytania. 
Janusz Paliwoda – Które z zadań zawartych w Strategii będą realizowane w 2007r? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Koleżanka, która opracowywała Strategię złożyła 
zapotrzebowanie na to co będzie robiła  w 2007r. i zapewniam, że jest to ujęte w budżecie. 
Nie ma w szczegółach. Jest to zabezpieczone w rezerwie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza  - Jest to jakiś dokument. Strategia zostanie przekazana 
wszystkim, którzy odpowiadają za zadania tam ujęte. Jest to zadanie długotrwałe. Dokument 
ten daje także podstawy do pisania programów. Pewne rzeczy zostały zapisane w budżecie. 
Na wszystkie sprawy tutaj ujęte nie starczyłoby pieniędzy, nie starczyłby cały budżet. Ja 
osobiście mam wiele uwag do tego dokumentu. Nie oznacza to, że nie będzie on być 
modyfikowany. 
Jarosław Odrobiński – Jest to już kolejne podejście do tego dokumentu. Pierwotny termin 
uchwalenia tego dokumentu był we wrześniu, następnie było przesunięcie do 31 grudnia. 
Jakie były przyczyny przesunięcia? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z przeprowadzeniem badań są trudności. Mamy dane 
z MOPS, bo tam jest gro informacji potrzebnych do Strategii. Nie stać nas na badania. Był to 
za krótki czas, aby zebrać i opracować dokumenty. 
Janusz Paliwoda – Ja czytałem Strategię i w moim odczuciu jest ona bardzo akademicka. 
Nie będzie można podjąć dużo działań. Jest to „ładny kwiatek do kożucha”. Nic nie będzie 
ona wnosiła. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie mogę się z tym zgodzić. Mamy struktury. 
Niedługo będzie zatrudniony psycholog do szkoły podstawowej i gimnazjum. Sprawy 
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uzależnień są bardzo ważne. Pewnie powinniśmy zatrudnić dodatkowych terapeutów. 
Pierwsza część zawiera  dużo szczegółów. 
Głosowanie: 13 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     1 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/25/06 została przyjęta 13 głosami przy 1 głosie wstrzymującym i stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
 

5) wyborów sołtysów, rad sołeckich i sołeckich komisji rewizyjnych oraz 
zarządów osiedli i osiedlowych komisji rewizyjnych na terenie Gminy Mrocza 

Głosowanie: 14 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/26/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

6) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza na 2006 rok 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.  
Głosowanie: 14 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/27/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

7) wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
Romuald Rosiński – Wynagrodzenie dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza ma pozostać na 
tym samym poziomie, co obecnie. 
Janusz Paliwoda – Jest to temat drażliwy, jeśli chodzi o pieniądze. Z punktu widzenia ile 
gmina wykłada na płacę dla Burmistrza to około 100 tys. zł, oczywiście nie trafia tyle do ręki. 
Od styczna będziemy wydawać więcej. Niedawno przy podwyżkach było argumentem, że ma 
pandużo obowiązków, jest przeciążony. Ostatnio nie oponowałem przed podwyżką. Większa 
praca większa pensja. Logika mówi: teraz mniejsza praca mniejsza pensja. Nie chodzi o 
wkład pracy, o sumienność. Wnioskuje, aby nie dzielić pensji Burmistrza teraz na dwie 
osoby, ale część z tych pieniędzy dać zastępcy. Pensja dla Burmistrza niech będzie brutto 7 
tys., a pozostałe składniki odpowiednio do tego. To nie oznacza, że tak ma zostać. Jeśli Rada 
stwierdzi, że takie rozwiązanie: burmistrz i zastępca się sprawdza to możemy podnieść 
pensję. Niech pieniądze te zostaną w rezerwie. Teraz ten układ bierzemy w ciemno. Na próbę, 
do momentu oceny możemy ustalić pensję 7 tys. zł.  a jeśli układ się sprawdzi to podnieść. 
Składam wniosek, aby uposażenie Burmistrza wynosiło 7 tys. zł pensja zasadnicza plus 
proporcjonalnie do tego dodatki. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że będę wyrazicielką, nie tylko swojej opinii, 
ale i wielu z państwa. Znam dokładnie pracę burmistrza i w pracy i poza nią. Radny Paliwoda 
się powtarza to ja też to zrobię. Może wreszcie Burmistrz będzie miał normalny dzień pracy. 
Nie mówię o 8 godzinach, ale chodzi chociaż o niektóre wole weekendy. Nie bardzo wiem jak 
przez pół roku można sprawdzić czy ten układ się sprawdził? Jest to przesada.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja podkreślałem i będę podkreślał nie przyszedłem tu 
po wielkie pieniądze. Zapracowałem na swoje uposażenie. Urzędnicy też nie zarabiają wiele. 
Odbiegają od wynagrodzeń np. nauczycieli. Prze 4 lat mojej kadencji ja z moimi urzędnikami 
wzięliśmy 10 mln bezzwrotnie dzięki wnioskom. A dziś państwo zastanawiacie się nad 
obniżeniem dla mnie pensji. Jak słyszę porównywanie 100 tys. zł do 10 mln zł to jest mi 
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trochę smutno. Jestem jeszcze człowiekiem myślącym, kreatywnym. Jestem człowiekiem 
twórczym, pracoholikiem. To nie jest praca tylko w urzędzie, ale w domu praca koncepcyjna. 
Trudno mi mówić o sowich zarobkach. 
Janusz Paliwoda – Nie neguję pan pracy, pana zasług. Za to, co już pan zrobił Rada może 
przyznać panu nagrodę. Pensję dostaje się za to, co się robi. Mają to być pieniądze do 
dyspozycji. Jeśli ten układ się sprawdzi to możemy podwyższyć pensję. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Porównywać pensję nauczyciela i urzędnika nie jest fair. 
Na nauczyciela przychodzi subwencja. Na pensje nie dostajemy z gminy. 
Zbigniew Przybylski – Jak będzie zastępca to Burmistrz jeszcze lepiej będzie pracował. 
Teraz już obniżać? Może poczekać i sprawdzić? Obniżyć zawsze możemy. Przytoczę tu 
przysłowie: „ten kto daj i odbiera ten się w piekle poniewiera”. W innych gminach mają 
wyższe pensje i jeszcze się im podwyższa. Burmistrz w Nakle dostał  podwyżkę „w ciemno”. 
Teraz obniżając byśmy się ośmieszyli. 
Romuald Rosiński -  Przystępujemy do głosowanie wniosku Janusza Paliwody o obniżenie 
pensji Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza do 7 tys. zł plus proporcjonalne dodatki. 
Głosowanie: 4 głosów za, 
                     9 głosów przeciw, 
                     1 głosów wstrzymujących 
Wniosek został odrzucony 9 głosami. 
Romuald Rosiński – Wniosek radnego Paliwody został odrzucony. Przechodzimy do 
przegłosowania projektu uchwały. 
Głosowanie: 9 głosów za, 
                     4 głosów przeciw, 
                     1 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/28/06 została przyjęta 9 głosami przy 4 głosach sprzeciwu i 1 głosie 
wstrzymującym  i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

8) wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Mrocza oraz 
jej jednostek organizacyjnych 

Głosowanie: 14 głosów za, 
                     0 głosów przeciw, 
                     0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr III/29/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.7/  

Odpowiedzi na interpelacje złożone przez radnych 
 Odpowiedzi na zadane interpelacji i wnioski w punkcie 4 porządku obrad udzielił 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza. 
 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Jeśli pojawią się w urzędzie wolne, zbędne 
komputery to otrzymają. To nie jest nasza agenda. Dostają już od nas za darmo 
pomieszczenie. 2) Teren PKS – u zostanie przy samorządzie. Stosunki pomiędzy nami a 
kościołem są dobre. Wczoraj spotkałem się z Księdzem Kanonikiem. Jest pozytywna opinia o 
bezpłatnym przekazu placu PKS. Ksiądz chce, aby zmienić użytkowanie świetlicy w Kosowie 
na kaplice oraz abyśmy dali teren pod kaplice we Wyrzy. Mówiliśmy też o innych gruntach, 
które są kościelne, aby pomogły nam jako samorządowi. Ksiądz jest za jeśli to ma służyć 
ludziom. Pozytywnie to zaopiniuje. Chodzi nam o grunt lewa strona do ul. 30 lecia.  3) My 
wydaliśmy 3 koncesje na wywozu nieczyszystośc.  Myślę, że to zabezpieczy potrzeby 
naszego społeczeństwa. ZRP nie jest konkurencyjny. Nie świadczy usług dla społeczeństwa. 
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4) Znaki skarbowe – wystąpiłem z pismem do kierowników dotyczące opłat skarbowych. 
Wpłaty będą na konto. Dowody wpłaty będzie wypisywała osoba jedna w urzędzie. Jest to 
kolejna czynność, którą będzie musiał zrobić urzędnik. 4) Budynki komunalne były 
przygotowywane plany szczegółowe tego terenu. Mamy opracowaną dokumentacje 
techniczną.  
Odpowiedź radnemu Zygmuntowi Buremu: 1) Droga do szkoły jest uwzględniona w 
Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Mamy dokumentację. 250 tys. zł koszt tej inwestycji. 
Znajdzie to odzwierciedlenie w budżecie. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Heymannowi: Myślę, że jest to dobry pomysł. Nasi urzędnicy 
przygotują wzór takiego oświadczenia. 
Odpowiedź radnemu Marcinowi Klebsowi: My nie robimy drogi, aby były przyczyną 
szybkiej jazdy. Może, dlatego warto zakupić fotoradar. 
Odpowiedź radnemu Arkadiuszowi Lange: 1) Fotoradar – ja wcześniej mówiłem, że mamy 
odpowiedź z ministerstwa Sprawiedliwości, która mówi, że nie naruszaliśmy prawa w tym 
zakresie. Mieliśmy kontrolę z Komendy Wojewódzkiej Policji – prokuratura nie dopatrzyła 
się uchybień. Zakup fotoradaru – wstrzymujemy się, bo ma być ustawa, która jasno to określi. 
Fotoradar będzie zakupiony dopiero po półroczu. Jeśli ustawa będzie mówiła inaczej to nie 
zakupimy go.  2) Przedszkole Miejskie – ilość populacji dzieci korzystająca z przedszkola to 
około 20%. Wiem, że jest zły stan. My sami nie mamy pieniędzy, aby na terenie wsi powstały 
przedszkola. Przedszkole znam dokładnie. Nie istnieje ona od 4 lat. Moje dzieci już do niego 
chodziły, a teraz mają ponad 20 lat. Mamy przygotowaną koncepcję przebudowy tego 
budynku. Będzie to kosztowało około miliona złoty. Ma tam być przedszkole, stołówka i 
mieszkania chronione. Stołówka MOPS ma być stołówką centralną, której będą rozwożone 
posiłki do szkół.. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: Fajerwerki – co roku zabezpieczamy. Robimy to, 
co jest w naszej mocy. 
Odpowiedź radnej Iwonie Urbańskiej – Kloskowskiej : 1) To my pisaliśmy wniosek w 
ramach „Odnowy wsi” i zostało on przyjęty. Nie z naszej winy nie zostały rozstrzygnięte 
przetargi. 29.12 jest kolejny przetarg i mam nadzieje, że zostanie rozstrzygnięty. Mamy zgodę 
na realizację tego zadania do końca listopada 2007r. Biblioteka nie wiem czy jest sens robić 
kapitalny remont i później utrzymać. Myślę, że jest to niezasadne na półroku. 2) Toalety 
miejskie – na początku mojej kadencji kazałem otworzyć toaletę dla społeczeństwa. 
Społeczeństwo też musi dbać: były zbicia, było niespłukiwane. To samo dotyczy poczekalni 
PKS. Tam były toalety ale zostały zdewastowane. Zastanawiamy się nad tym . Wiem, że 
musimy zrobić toaletę publiczna. 3) Posiłki – mówiłem, że stołówką centralna będzie 
stołówka przy MOPS i z niej będą rozwożone posiłki do szkół. Musimy zakończyć remonty 
stołówek. 4) O Strategii mówiliśmy przy uchwalaniu Strategii. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: Stomatologia – też miałem skargi na jej 
funkcjonowanie. Pacjenci nie mogą się dostać. Wystąpiłem z pismem do pani stomatolog. Jest 
to Niepubliczny Zakład i świadczy usługi w ramach podpisanych kontraktów z Narodowym 
Funduszem Zdrowia. Jeśli będzie więcej skarg to podejmiemy bardziej zdecydowane kroki. 
Odpowiedź radnemu Zygmuntowi Buremu: Fotoradar – już mówiłem. Na razie w świetle 
przepisów nie ma takiego, aby zwracać pieniądze za mandat. Dużo gmin ma fotoradary.  5,5 
mln przechodzi przez pomoc społeczna i to powinny być środki dla dzieci – głodnych. Nie ma 
u nas dzieci, które głodno chodzą spać. Jeśli znacie takie przypadki to proszę dać znać do 
MOPS. W szkołach dajemy, chociaż bułki. Dajemy z opieki rodzicom produkty. My nie 
mamy możliwości odebrać dzieci rodzicom. Jeżeli macie sygnały, ze dzieci są głodne to damy 
radę w budżecie poszukać pieniądze na ten cel. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Cieszę się, że jest tak duża aktywność radnych. Wiele 
z tych spraw można załatwić bezpośrednio z pracownikami. 
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Stanisław Paradowski Komendant Straży Miejskiej w Mroczy -Mamy ustawione służby. 

Ad.8/ 
Wolne głosy i wnioski 

Janusz Paliwoda - :Jest to ostatnia sesja w tym roku. Na początku było bardzo uroczyście. 
Proszę, aby to, co się zdarzyło na początku nie było tylko historią. Tych kilka uwag, które 
zgłosiła mniejszość nie przynosiła nic. Proszę to wziąć pod uwagą To mniejszość pokazała, 
że umie współpracować. Proszę o to samo z waszej strony. W naszych opiniach nie ma 
żadnych złośliwości. Jest tylko troska o nasz samorząd. Jeżeli chce się dobrej współpracy to 
muszą obie strony współpracować. Na pewno zaraz będą głosy, że nie ma podziału. Jest taki 
podział. Proszę, aby więcej rozmawiać. 
Romuald Rosiński - Nie ma żadnych podziałów. Staramy się współpracować ze wszystkimi. 
Kamila Łączna - W sowim imieniu oraz pracowników MGOKiR składam życzenia 
noworoczne i abyście byli państwo gośćmi na imprezach organizowanych przez GOK. 
Jan Biliński Sołtys Ostrowa- Dziękuje Referatowi Rolnictwa za zakup i dostarczenie 
pojemników do segregacji śmiecie. Mamy dwa nowe i to nam wystarczy, nie będziemy 
więcej żądać. Oświetlenie jest złe. W mieście nie ma takiego problemu. 
Szczepan Lach Sołtys Sołectwa Jeziorki Zabartowskie - Pieniądze, które mamy z odpisu 
czy trzeba je tak ściśle do paragrafów wpisywać? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Panie Januszu ja trwam w przekonaniu, że nie ma 
opozycji. Wspólnie działamy, aby dobrze się działo. My, jeśli coś przygotowujemy to 
przemyślimy to. Jeśli radni przygotują projekt to przedstawią go i będą bronić. Proszę nie 
dzielmy się. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza — Do klasyfikacji budżetowej nie mamy prawa wnosić 
poprawek. Jest to niezasadne pytanie. 
Szczepan Lach - Nie mam pretensji do pani. Tylko, że to utrudnia nam pracę. 
Maria Nowacka - Społeczeństwo wybierając radnych nie patrzyło z jakiej on jest opcji, 
patrzało na człowieka. Stawiali na ludzi, na to, że będą współpracować dla dobra naszej 
Gminy. Opozycja - zawsze jest jakaś. Macie komisje - tam to rozstrzygajcie. Nie róbcie tego 
na sesji, przy nas. Uważam, że wybraliśmy dobrych radnych. Myślę, że nie będzie „powtórki 
z rozrywki". 

Ad.9/ 
Zakończenie sesji 

Romuald Rosiński - Kolejna sesja 26 stycznia 2007r o godzinie 10.00. Na powyższym 
zamykam obrady III sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 








